



Evropská unie podpoří integraci sociálně vyloučených skupin na trh práce

Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky (MPSV) vyhlásilo výzvu pro předkládání grantových projektů **Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce** v rámci **Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ)**. Celková částka **416 220 901 Kč**, vyčleněná z **Evropského sociálního fondu (ESF)** a **státního rozpočtu**, půjde na posílení **pracovní integrace osob ohrožených sociálním vyloučením či sociálně vyloučených a odstraňování bariér, které jim znesnadňují rovnocenný vstup a udržení na trhu práce.**

O dotaci na projekt v rozmezí **od 500 tisíc Kč do 6 milionů Kč** mohou požádat **obce a organizace zřizované obcemi, místní a občanské iniciativy, nestátní neziskové organizace** (kromě nadací a nadačních fondů) a **vzdělávací a poradenské organizace, včetně škol.** Zájemci o dotaci z výše uvedeného okruhu mohou vystupovat také jako partneři projektu.

Subjekty musí doručit všechny podklady **do 31. března 2010** na MPSV, které v rámci výzvy očekává návrhy projektů regionální i nadregionální povahy. Konkrétně podporované aktivity představují například **poradenské služby, bilanční a pracovní diagnostika, rekvalifikační kurzy, vytváření pracovních míst na zkoušku, umísťování znevýhodněných osob na existující pracovní místa nebo tvorba nových pracovních míst.**

Finanční prostředky z ESF a státního rozpočtu podpoří projekty zaměřené na znevýhodněné skupiny obyvatel, které se setkávají s problémy při hledání a začleňování se na trh práce. Mezi tyto skupiny, které výzva blíže definuje, patří **osoby se zdravotním postižením, osoby pečující o osobu blízkou, imigranti a azylanti, váleční veteráni, osoby závislé na návykových látkách či osoby po ukončení výkonu trestu odnětí svobody** a další.

Hlavními kritérii hodnocení předkládaných návrhů budou mimo jiné **komplexnost aktivit projektu, individuální přístup k osobám z ohrožených skupin sociálním vyloučením, jejich bezprostřední umístění na trhu práce** a splnění podmínek stanovených výzvou. Výše dotace může dosáhnout až **100 % výdajů.** Maximální **délka trvání projektů je 24 měsíců** a lhůta na realizaci vyprší **31. března 2013.**

Sociální vyloučení definuje **zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách jako vyčlenění osoby mimo běžný život společnosti a nemožnost se do něj zapojit v důsledku nepříznivé sociální situace.** Tento problém u většiny případů úzce souvisí s chudobou. **V roce 2008 žilo dle Českého statistického úřadu pod hranicí chudoby (tzn. pod hranicí 60 % mediánového národního příjmu) téměř 930 tisíc obyvatel ČR.**



K 31. prosinci 2009 bylo v ČR dle údajů úřadů práce celkově **bez práce 539 136 lidí**. Evropská unie chce v rámci své sociální politiky dosáhnout plné zaměstnanosti, zlepšit kvalitu a produktivitu práce a zajistit přitažlivost práce pro osoby hledající zaměstnání, včetně osob znevýhodněných a neaktivních.

Další informace o **Výzvě č. 56 k předkládání grantových projektů OP LZZ v rámci oblasti podpory 3.3 Integrace sociálně vyloučených skupin na trh práce** naleznete na internetových stránkách www.esfcr.cz.

Štěpánka Filipová
vedoucí oddělení styků s veřejností
a tisková mluvčí